



El acorazado marxista Jaime I., alcanzado ayer por diez bombas que le lanzaron nuestros aviones

FRENTE DE VIZCAYA

Munguía, víctima del criminal proceder de los rojos

Los vascos-separatistas han prendido fuego a la ciudad

Munguía, que hasta ayer estaba intacto, es ya víctima del criminal proceder del ejército rojo. Nuestros soldados, los periodistas nacionales y extranjeros y cuantas personas se han acercado a nuestras líneas, han podido comprobar el incendio provocado por los vasco-marxistas en aquel pueblo. Al solo hecho de que nuestras armas liberadoras, se aproximan a un lugar y se dispongan a conquistarlo, es suficiente para que el enemigo incapaz de resistir y de batirse con gallardía en el campo destruye, previo saqueo todo lo que se ve forzado a abandonar.

Así se ha repetido en Munguía lo que en Irún, en Eibar, en Amorebieta y en cuantos sitios vivió la hidra roja.

Nuestras brillantes fuerzas, que con su victoriosa actuación van arrancando, paso a paso, el suelo vizcaíno de

la dominación roja, no estuvieron hoy inactivas, pese a que no se señale en el parte oficial de Salamanca, la ocupación de ninguna posición.

Cada kilómetro que nuestras fuerzas avanzan en este frente supone una fuerte derrota de las huestes marxistas, que nos suelen dejar abandonados en el terreno de la lucha, amén de sus muertos, numeroso material, y en la recogida de este producto de la lucha suele ocupar a nuestros soldados varias horas que en días como hoy, son aprovechadas doblemente por haber coincidido con un recrudescimiento del temporal, recrudescimiento que embarrizó caminos y pistas, hasta dificultar la movilidad precisa para ciertas unidades. También fué aprovechada la jornada de hoy en reafirmar algunas posiciones en beneficio de las operaciones que hayan de apoyarse en ellas.

Muy digno de destacarse es que, merced a estas jornadas de prolija preparación, vienen siendo los avances y operaciones de ocupación en Vizcaya un alarde de precisión matemática, pese a la obstinada resistencia que en algunos sectores presenta el enemigo.

Obsérvese además que con la ocupación de Morga, Fruniz y alturas al Sur de esta población, lograda ayer las conquistas alcanzadas en días anteriores, como Larrauri, Marcaida y otras en el corredor de Munguía, cayeron en nuestro poder todas las vías que se anudan en Munguía, precisas posiciones todas ellas, que deciden la suerte del punto de su confluencia, por lo que es de elemental prudencia afirmar convenientemente. Esperemos confiados y seguros.

21 5 937.

La maniobra intervencionista del "Gobierno rojo," y de sus cómplices está ya desbaratada y en fracaso. La España de Franco no admite pactos ni componendas. Sólo acepta una solución: guerra hasta la victoria

NOTAS OFICIALES PARA LA PRENSA

Los súbditos de Aguirre dan muestras de su "catolicidad,"

Asesinatos, saqueos, profanaciones

Como los pronósticos del tiempo eran malísimos para hoy, y como amaneció el día con el cielo encapotado, el Mando decidió dar descanso a las tropas que han estado durante toda la semana luchando y avanzando en las peores condiciones de clima y terreno. He empleado la jornada en visitar los pueblos conquistados por nuestras tropas, para obtener pruebas de la barbarie roja y de eso que llaman los nacionalistas su catolicismo. De la barbarie roja he obtenido como pruebas la expresión trágica de una densa columna de humo que salía de la villa de Munguía, donde como en Amorebieta, no han entrado nuestras tropas; pero, como en Amorebieta, también lo han incendiado los rojos. De la catolicidad de los súbditos de Aguirre he encontrado también pruebas durante mi visita. En la iglesia de Rigoitia he visto el templo totalmente desvalijado, habiendo recogido nuestras tropas casillas, albas, manípulos, etc. En otro pueblo donde mataron al cura párroco, los rojos simulaban una procesión y recorrieron las calles revestidos con los ornamentos que había en la iglesia. En otro, una imagen muy venerada fué utilizada por los rojo-separatistas para ensayar sus ametralladoras, y en Meca profanaron una imagen de San Vicente, de fama milagrosa, y el ara santa. ¿Para qué comentarios?

Esta tarde ha llegado a Gorocica un magistrado enviado por el general Mola para tomar declaración a los vecinos, los cuales han denunciado

que fué asesinado el párroco del pueblo y un sacerdote de otra aldea que estaba refugiado, cuyo cadáver colgaron en un balcón en la postura más infamante que cabe suponer. A la maestra del pueblo la atropellaron bárbaramente y la asesinaron. Después de estas muestras no se concibe cómo hay en el mundo quien crea en la religiosidad de los vascos separatistas.

21 5-37.

Actividad de la artillería nacionalista en el sector de Las Navas

Algunos atrincheramientos enemigos quedaron deshechos

Hoy se animó algo más el frente de la sierra. Hacia media tarde, la artillería nacional de Las Navas abrió fuego de cañón con sus distintas piezas sobre las posiciones marxistas y los emplazamientos de las baterías enemigas. Fuego continuado e intenso, que causó en los rojos sorpresa y miedo, ya que temían que a la acción de la artillería siguiese la de nuestros infantes, que en briosa acometida desalojasen a los marxistas de sus posiciones.

Mas no fué así. El alto mando nacional no ha juzgado aún oportuno iniciar la ofensiva en la sierra, y la actuación de nuestra artillería limitóse a castigar las trincheras enemigas, que los rojos han multiplicado en los últimos tiempos. Los certeros

Nuevos embajadores de España en Alemania e Italia

SALAMANCA.— Los Gobiernos de Alemania e Italia han concedido el «placet» a los señores marqués de Magaz y don Pedro García Conde y Menéndez que han sido designados como embajadores en los países mencionados.

El marqués de Magaz, que nos representará en Alemania, fué embajador cerca del Vaticano durante la Dictadura y últimamente ha representado al Gobierno del Generalísimo en Roma y como agente oficioso cerca de la Santa Sede.

El señor García Conde, actuaba como encargado de Negocios en Italia.

21-5-37.

Armonía marxista

La U. G. T. de Cataluña contra el "gobierno," de Valencia

BARCELONA.—El Comité regional de la U. G. T. ha hecho público un extenso manifiesto declarando su hostilidad al nuevo Gobierno y solidarizándose con la actitud de los partidos que no reconocen representación alguna al Gobierno formado por Prieto.

Pide que a toda prisa sea sustituido por otro en el que estén incluidas las representaciones sindicales.

De lo contrario—añade—habrá llegado el momento de que los obreros se decidan a obrar por su cuenta.

Este manifiesto ha producido gran sensación en los medios gubernamentales.

Estadística bien elocuente

Las víctimas del soviét en Rusia

ROMA.—«Le Journal» informa de la represión efectuada por el régimen soviético desde su instauración en Rusia.

La estadística trágica arroja las cifras siguientes:

Jefes y oficiales asesinados, 350.000. Campesinos fusilados, 200.000. Obreros idem, 800.000. Personas deportadas a Siberia 15 millones.

Ante esta cifra aterradora, no creemos existan personas que sueñen—no siendo los jerifaltes de la zona roja española—con ver implantado en nuestra Patria este régimen de opresión y terror.

Las cifras arriba citadas son un fiel exponente de la verdadera libertad proclamada por los rojos de todo el mundo.

La cordialidad italo-húngara

La estancia de los Reyes de Italia en Budapest

Visita al Museo Nacional y función de gala en la Opera

BUDAPEST.—Con gran brillantez continúan celebrándose los actos de agasajo oficial a los soberanos de Italia, que son huéspedes de honor de esta capital.

A las diez y media el Rey Víctor Manuel estuvo visitando el Museo nacional de Hungría, siendo recibido por el presidente del Consejo de Ministros, el Director del Museo y el Ministro de Instrucción Pública.

Su Majestad hizo grandes elogios de las obras de arte y arqueológicas contenidas en el museo. Admiró principalmente las joyas numismáticas de gran valor histórico que se atesoran.

El Director del Museo regaló al Rey Víctor Manuel varias monedas de oro y plata procedentes de la época en que Hungría era una provincia del gran Imperio romano.

La Prensa dedica gran espacio a comentar la estancia de los soberanos de Italia en Budapest, considerando que esta visita ha de servir para estrechar las relaciones entre Hungría y el Imperio italiano.

Cuartel General del Generalísimo

Sección de información.—Estado Mayor

Boletín de información, con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas de hoy 21 de mayo de 1937:

EJERCITO DEL NORTE

Frentes de Santander, Asturias, León, Aragón, Avila, Soria y Madrid, sin novedades dignas de mención.

Frente de Vizcaya.—El mal tiempo reinante limitó nuestras actividades a mejorar las posiciones avanzándolas en algunos sectores, a enterrar en gran cantidad muertos que permanecían esparcidos en la zona conquistada y a recoger el numeroso material abandonado, que alcanza a tres veces el dado en los distintos partes.

En el día de hoy se vió desde nuestras posiciones, de las que queda Munguía a 1.500 metros, el incendio de esta villa por los rojos. Tremendas columnas de humo se elevan del centro del poblado y los pasados a nuestras líneas confirman la obra de destrucción y de barbarie de los rojos.

En Fruniz, ocupado en el día de ayer, el párroco había sido asesinado por los vascos, así como el caballero que lo había acogido en su domicilio.

En Bergos esta mañana hacia medio día un avión enemigo arrojó unas bombas causando un muerto y varios heridos, de ellos cuatro niños, que se hallan en gravísimo estado.

EJERCITO DEL SUR

Sin novedad digna de mención.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En el aire nuestros aviones han llevado a cabo una acción contra el acorazado «Jaime I.», al que han alcanzado con diez de sus bombas, causándole graves averías.

Salamanca, 21 de mayo de 1937.—De orden de Su Excelexencia: El general segundo jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Contra la barbarie enemiga

Una nota de la Delegación de Prensa

La Delegación Nacional de Prensa y Propaganda del Estado ha facilitado la siguiente nota:

Teniendo noticias por los radios rojos de que serán ejecutados dos aviadores legionarios que cayeron en territorio enemigo, se hace saber que si el hecho se consuma faltando a las leyes de la guerra, en nuestro territorio serán ejecutados todos los reos prisioneros que han sido condenados a muerte por los tribunales militares y cuya sentencia está pendiente de ejecución.

MANIOBRA MARXISTA

El aterrizaje en Pau de 17 aviones rojos

Puede acarrear complicaciones internacionales

SALAMANCA.—Diversos periódicos extranjeros se ocupan del aterrizaje cerca de Pau de diez y siete aviones rojos.

El comandante de la escuadrilla ha manifestado que procedían de Santander para volar sobre las líneas nacionales del cinturón de Bilbao y que se perdieron en la niebla. Esto es falso, pues en el aeródromo de Santander no había aparato alguno, ya que había sido inutilizado para el servicio por la aviación nacional.

«La Liberté du Sud Ouest» afirma que los aparatos que aterrizaron en Pau, procedían de Barcelona. Señala la gravedad de estos hechos reincidentes y recuerda que el 8 de mayo aterrizaron en el aeródromo de Toulouse trece aviones militares rojos e innumerables veces aparatos aislados. Hace constar que los aviadores nacionales jamás se pierden en territorio francés, en tanto que los aviadores rojos toman el aeródromo de Comdos como lugares de aprovisionamiento para operar sobre el frente de Bilbao. Considera que esta conducta puede provocar graves complicaciones internacionales. «L'Humanité» con gran cinismo pide que se den rápidas instrucciones para que los aviones rojos no sean retenidos más tiempo en Pau, y se les deje continuar el vuelo.

Se hace resaltar en los periódicos que la nación húngara necesita fortalecer su Ejército para garantizar la paz interior y poder hacer frente a las influencias del Komintern en la Europa oriental, que no desaprovecha ocasión para promover disturbios comunistas en estos países.

En el gran Teatro de la Opera tuvo lugar una gran función de gala en honor de los Reyes de Italia y sus

acompañantes, que fué retransmitida por toda la red de emisoras nacionales e italianas.

SANIDAD

Buscad siempre el aire puro y renovado; buscad el sol. Uno y otro son alimentos tan preciosos como los que tomáis en la mesa. Huid de los locales oscuros y de los mal ventilados.

LECTOR: si eres combatiente por España no tires este periódico; dálo a leer a tus compañeros o léeselo tú.

Visado por la Censura

¡Arriba España!

"Astracanadas,"

CARTA ABIERTA

De la provincia

Defutura de Sanidad de la Plaza

Misiones en la nueva España

Arriba, sí, y muy arriba va a colocarse la nueva España, porque asciende sin demora por la ancha vía del catolicismo práctico, única manera positiva de escalar las cumbres de su imperialismo universal.

Nunca es mas grande el hombre que, cuando postrado de rodillas, se une por las elevaciones de su mente y por las ascensiones de su corazón, a la grandeza increada de su Dios, ser infinitamente grande e inconmensurable.

Pequeño, muy pequeño aparece el hombre visto desde las alturas de la religión, en los valles abyectos de la indiferencia, o en los inmundos charcos de la impiedad: cual reptil asqueroso, si no sabe elevarse hasta Dios, apenas si se despega de la vil materia que le corrompe.

Comprendiéndolo así, los hombres redentos de la nueva España, en su movimiento ascendido hacia las cumbres, desprendidos de la audaz materia, que en sistemas antihumanos les esclavizará, han volado hacia el Dios de sus padres, que antaño tanto les elevara, para seguir las abandonadas rutas de su universal imperialismo integral.

Díganlo si nó las Santas Misiones dadas en esta provincia de Avila por ocho misioneros paules, en los cuatro primeros meses de este año inicial de la era azul y victoriosa.

Con profundo sentido práctico, el dignísimo señor Obispo de la Diócesis, llamó a las puertas de la Congregación de la Misión, en demanda de operarios evangélicos, y con prontitud inusitada, propia de su vocación misionera, contestó ésta con el oportuno envío de sus mejores elementos que, en cuatro competentes binas, recorrieron los arceprestazgos de Arenas de San Pedro y Arévalo, compitiendo los pueblos todos de estas demarcaciones en ardientes manifestaciones de fe y de religión.

El recibimiento, la asistencia y la despedida ha culminado en todas ellas, en algo apoteósico; diríase que los pueblos, hambrientos de Dios y de su justicia, saciaban a sus anchas tan sobrehumanas y espirituales apatencias.

Con el brazo levantado en alto, y la mano generosamente abierta, a manera de saludo español y a estilo de nuestro Generalísimo, entonaría yo si poeta fuera, el himno racial de nuestra fe española, avivada tal vez como nunca, en nuestra Patria liberada; pero ya que no broten de mi pluma estrofas esculturales e inspiradas, permítaseme, al menos, armonizar tan sublime himno con el acorde perfecto de estas tres notas, plélicas de españolismo religioso, dadas a pulmón lleno en estas nuestras misiones de 1937: la fiel y total correspondencia del pueblo a la gracia de la misión; la eficazísima ayuda de las autoridades civiles, y la singularísima cooperación de los señores maestros de los pueblos.

La correspondencia del pueblo no ha podido ser más consoladora; sin faltar a ninguno de sus actos, el fruto práctico de la Confesión y Comunión tué tan completo, que ni uno solo, hablando en general, ha dejado de confesarse en tan dichosos días, aún de los que por negligencia, o por lo que fuera, no lo hacían en estos últimos años.

Los señores alcaldes, jueces y autoridades todas, no solo nos prestaron desde el primer día su eficaz ayuda, sino que con su noble ejemplo, día y noche edificaron a sus pueblos, desde el clásico banco de la justicia, con su asidua y constante asistencia, al menos en los pueblos de Muriel, Sinlabajos, Donvidas, Palacios, etcétera, que yo misioné, acompañándonos casi todos a los pueblos inmediatos, con los mejores medios de locomoción posibles, preparados generosamente por su bonísima voluntad, después de habernos proporcionado el conveniente sustento y alojamiento en sus respectivos pueblos.

Y por último, la argentina y quizá más simpática nota del himno, dabanla siempre, los señores profesores, con sus bien disciplinados niños

¿Sabéis qué es el comunismo?

Su nombre bien lo declara: Pues es eso: como un *istmo* (por poco suena lo mismo) que al Bien y al Mal los separa y une al Mal y al Egoísmo.

Consiste en vociferar un líder, fresco de abrigo con ilusión de medrar, y consiste en predicar pero jamás en dar trigo.

Es correr rápidamente, es avanzar... hacia atrás; ser en la radio elocuente y hasta mostrarse valiente, pero en el frente... ¡jamás!

El comunismo que veís es una cosa bien cierta: «que bajemos a la huerta y que después... trabajéis».

Es correr como un conejo en cuanto achuchan detrás y tirar el aparejo y ser igual que el cangrejo avanzando para atrás.

El comunismo, a fe mía, consiste en esta opinión: inculcar la valentía, predicar economía... ¡y comer mucho jamón!

Y si esto es el comunismo que alienta sobre la tierra, ¿habrá alguien con el cinismo de afirmar sin egoísmo que nos va a ganar la guerra?

Alfredo Olavarria.

Horario y Programa de la «RADIO NACIONAL» al servicio de la liberación de España

Onda: 274 metros.—1095 kilociclos

14'00-15'00 horas. Música, familia, auxilio de invierno, etc.

17'30-18'15 horas. Música antikomintern, soldado, etc.

18'15-18'45 horas. Noticias en alemán e italiano.

18'45-20'00 horas. Habla Española.

21'30-22'00 horas. Noticiero oficial en varios idiomas.

22'00-22'30 horas. Conferencias.

22'30-23'00 horas. Noticiero internacional.

23'00-24'00 horas. Música clásica, diversos.

24'00-24'15 horas. Parte oficial, Crónica.

24'15-24'30 horas. Música.

24'30- 1'30 horas. Servicio de Prensa.

La CENSURA que, NECESARIAMENTE, ha de abrir y volver a cerrar las cartas, RUEGA Y AGRADECE RÁ AL PÚBLICO, en beneficio de todos, que preste ayuda, echándolas ABIERTAS Y FRANQUEADAS al Correo. Y asimismo el uso de TARJETAS POSTALES.

y niñas, que encargados de la parte amena, poética musical, de la Misión, formaban con las jóvenes del pueblo, esos coros angelicales que alaban a Dios y atraen a los hombres, sembrando por doquier la alegría espiritual que roba los corazones.

Adelante, pues, nobles y cristianos pueblos de Arévalo, Arenas de San Pedro y demás arceprestazgos, que tan alta habéis sabido colocar la bandera de vuestra religiosidad y patriotismo; adelante, que el triunfo y la corona es de los que saben pelear hasta el fin. Dios os bendicirá siempre si perseveráis; los PP. Misioneros, cuyo noble y desinteresado cariño conocéis, rogarán siempre por vosotros, como hijos de su cristiano amor; la Iglesia Santa, nuestra Madre no podrá menos de bendeciros, por boca de su Ungido, nuestro amantísimo Prelado, y hasta la Patria misma celebrará vuestros nombres, porque con vuestro perfeccionamiento moral contribuís, como el que más, al verdadero resurgimiento de la España nueva e inmortal.

Buenaventura Antón, C. M.

Hurtumpascual, 14 mayo 1937.

Sr. director de EL DIARIO DE AVILA.

Muy señor nuestro: Con motivo de la gloriosa campaña que nuestro héroe Ejército viene sosteniendo contra la canalla marxista, con el fin de hacer de nuestra amada España, una nación grande y libre, campaña que conocemos por las gloriosas gestas de Toledo, Oviedo, etc., cuyos gloriosos hechos de armas conocemos por haberlos leído en las crónicas que sobre acciones de guerra viene publicando el periódico EL DIARIO DE AVILA y con el gran deseo de contribuir en algo para mostrar nuestra fervorosa adhesión al citado movimiento nacional, acordamos los niños de esta Escuela nacional comprar dos hermosas toallas y luego rifarlas con el fin de allegar recursos para mandárselos a nuestros gloriosos y queridos soldados.

Hecha la rifa, hemos recaudado la cantidad de 27'10 pesetas, las que le remitimos por Giro postal impuesto con esta fecha en este pueblo, rogándole, aunque abusando de su amabilidad se sirva entregar dicho dinero en la Comandancia militar de Avila a nombre de los niños y niñas de Hurtumpascual y su agregado o anejo de Viñegra y a su vez le suplicamos publique ésta en el periódico que usted tan dignamente dirige. Mil gracias anticipadas.

¡Viva España! ¡Viva Franco!

Perdone el atrevimiento y las molestias que le ocasionan estos sus atentos y afijos. s. s. q. l. e. l. m.

Niños y niñas de la Escuela nacional de Hurtumpascual.

Fontiveros 19-5-1937.

Señor director de EL DIARIO DE AVILA.

Muy señor mío: Desearía de usted que por medio de su DIARIO, me concediera poder contestar al artículo que con el título «Las Navas del Marqués víctima de la barbarie marxista», publicó don Aniceto Marinas el día 7 del corriente mes de Mayo en el cual alude al silencio que se guardó en el pueblo de Navalperal por no herir más la ya bastante herida en lo más profundo de su corazón a la viuda del teniente.

Siento tener que llamar la atención sobre este particular; pero me extraña que no supiera que con dicha viuda veníamos otras cinco mujeres con tanto dolor como ella pues éramos viudas también de otros cinco guardias que no por ser de menos categoría regatearon su sangre en defensa de España, ni dejaron menor vacío en los corazones de sus esposas.

Dándole a usted las gracias anticipadas se despide de usted ésta S. S.

Saturnina Maroto.

Sección religiosa

SANTORAL

MAYO
23
DOMINGO

Después de Pentecostés. La Santísima Trinidad. Santos Desiderio, Epifanio, Basilio, Guiniliano, Lucio Juliano, mártires.

La misa y oficio divino son de la Santísima Trinidad, son rito doble de primera clase y color blanco.

CULTOS

S. I. Catedral.—Misas rezadas desde las siete a las diez. A las diez y media misa solemne.

San Antonio.—Misas a las ocho y media, nueve y diez. Por la tarde, a las seis, Corona Seráfica, visitas al Santísimo y a la Virgen y bendición del Santísimo.

Monasterio de Santo Tomás.—Misas a las siete y media, ocho, ocho y media, nueve y cuarto y diez.

Siervas de María.—Misa de Comunidad a las ocho.

Las Madres (San José).—Misa conventual a las ocho menos cuarto.

Santo Tomás.—Misa rezada a la una tarde.

San Juan.—Misas a las ocho y me-

Desde Navarredonda

Con una animación grandiosa se conmemora en este pueblo la fecha gloriosa del Dos de Mayo

Recuerdo histórico de nuestra Patria

Desde comienzo de la mañana del citado día se notó en todo el vecindario un movimiento de patriotismo grande.

Todo el vecindario de este pueblo así como el del anejo Barajas, reunidos en la más cordial armonía, nos dirigimos al templo de esta villa, escuchando con alto fervor cristiano misa solemne cantada por nuestro estimado sacerdote don Vicente Verdugo, el cual con sus palabras evangélicas expresó el principio fundamental del amor patrio-religioso y continuación del mismo, para llegar a ser buen católico y español de la nueva España.

Una vez terminado el Santo Sacrificio de la Misa, en inmensa multitud nos dirigimos a la plaza de esta villa la cual ostenta actualmente el glorioso nombre de Plaza de España, sitio donde han de hacer uso de la palabra los distintos oradores, que han de intervenir en dicho acto.

Dicha plaza así como las calles, por las cuales había de pasar el vecindario estaban admirablemente engalanadas con colgaduras, banderas españolas y gallardetes, ostentando la mayor parte de ellas en su fondo la fotografía de nuestro Generalísimo Franco e imágenes religiosas.

Son las once de la mañana; empieza el acto entonando a coro por niños, niñas, flechas y público en general el Himno Nacional y los de Falange, Requeté y Legionarios, terminando con vivas a España, al Generalísimo, Milicias Nacionales y Guardia Civil.

Comienza el acto; hace la presentación de los distintos oradores que han de intervenir en el mismo el distinguido farmacéutico de esta localidad, don Ricardo del Castillo, el cual en breves palabras expone el tema que tiene por origen dicho acto y que los distintos oradores que le suceden han de continuar.

Le sucede en la palabra don Máximo Yuste, concejal de este Ayuntamiento, que con emocionadas palabras, nueve, nueve y media, diez, once y doce y media.

San Vicente.—Se celebran misas a la hora anunciada en el boletín parroquial de esta iglesia.

San Pedro.—Misas a las mismas horas de domingos anteriores.

La Santa.—Misas de siete a diez de la mañana, de media en media hora.

Asociación Patronato de Santa Teresa de Jesús

La Santa.—Celebra sus cultos mensuales con misa de comunión a las nueve. A las diez misa solemne.

Por la tarde, a las siete y media, exposición, rosario, ejercicio del mes, sermón a cargo del R. P. Gonzalo del Niño Jesús, terminándose con el himno popular.

llenas de patriotismo expresa en nombre de las señoras maestras de esta localidad y del anejo la adhesión de dichas señoras a este grandioso acto, leyendo unas patrióticas cuartillas y el himno titulado «Salve a la Bandera Española», composición del honorable maestro que fué de niños de esta villa, don Julián Gil, del cual guardamos todos en nuestra mente su más grato recuerdo, tanto por su labor de enseñanza, amor patrio, honradez y cultura de que está poseído, inculcando en sus discípulos con suma habilidad estas dotes, necesarias a todo buen español.

Le sucede en la palabra don Lucas Martín, secretario, el cual en términos patrióticos hace una detallada descripción histórica de lo que representa para los buenos españoles la fecha conmemorativa del Dos de Mayo.

Le sucede don Joaquín Díaz, médico, el cual amplía extensamente la reseña histórica del Dos de Mayo, recordando las glorias de nuestro Ejército (año 1808) victorias alcanzadas por nuestras aguerridas tropas contra el ejército invasor de Napoleón.

Le sucede don Valeriano Lanchas comandante de la Guardia Civil de esta villa, el cual amplía los datos históricos que se conmemora este día, indicando ligeramente los sitios de batalla en que obtuvimos las más grandes victorias contra el enemigo afrancesado; posteriormente se dirige a los que componen la Falange local de esta villa y flechas, recordándoles el alto valor histórico militar, indicándoles con su patriotismo el camino a seguir de la cruzada emprendida contra el marxismo y comunismo destructor.

Se dirige nuevamente a los flechas como futuros continuadores de la labor emprendida, haciéndoles con sus palabras, conservar en su pecho el amor patrio religioso, principio de autoridad, orden y paz de todos los buenos españoles.

Le sucede don Vicente Verdugo, párroco de esta villa, recordando nuevamente a todos los españoles fe a la Religión Católica y amor a la Patria.

Le sucede don Macedonio Carro, jefe local de F. E., de esta villa; saludo al pueblo en general dirigiéndose a los flechas y Falange local como organizador de las mismas, indicándoles que todos unidos en cordial abrazo y con las armas en la mano deben defender a nuestra querida España siempre que lo necesite, expulsando de nuestra Patria al marxismo traidor y elementos adictos al mismo.

Le sucede don Juan Vallejera, alcalde presidente de esta villa, breve en sus palabras por la emoción que tan trascendental acto le ocasiona dando repetidas gracias al pueblo que tan dignamente corresponde y ha correspondido siempre al deber de patriotismo siendo sus deseos que siga siempre como hoy la unión fraternal de los dos pueblos, así como la de todos los liberados, y con ello se llegará al objetivo final de la victoria que todos los buenos españoles deseamos. Termina el acto con la interpretación de los himnos.

L'Unión-Vida

Fundada en 1829

Recuerda a sus asegurados y personas o entidades a quienes interese que, en cumplimiento de una Orden de la Junta Técnica del Estado de fecha primero de Febrero próximo pasado, tiene instalada su

Dirección General provisional en VITORIA, calle del Prado núm. 10

donde pueden dirigirse para todo lo relacionado con sus pólizas de SEGURO sobre la VIDA. Al mismo tiempo, se permite aconsejarles, que en su propio interés, se pongan al corriente en el pago de las primas vencidas.

Enfermeras que tienen que asistir el día 23 de mayo de siete de la mañana a dos de la tarde, sexto grupo.

De dos a ocho, séptimo grupo. Por la noche, a las nueve, octavo grupo.

Para el día 24, de siete de la mañana a dos de la tarde, primer grupo.

De dos a ocho, segundo grupo: Por la noche, a las nueve, tercer grupo.

Cábenle hacer presente que tanto al presentarse al público todos los oradores así como en la disertación de sus temas como al final de los mismos, fueron recompensados con atronadores aplausos.

Acto seguido se dirigieron al anejo de Barajas acompañados de inmenso público que asistió al acto de esta villa, hallándose idénticamente engalanada la trayectoria de paso.

Se dirigen a la plaza de dicho pueblo que ostenta hoy el glorioso nombre de Juan Antonio Primo de Rivera, hallándose la misma ricamente engalanada.

Empieza el acto entonando por la muchedumbre los himnos como en la anterior, como es hora ya bastante avanzada de la mañana toma la palabra don Joaquín Díaz, el cual en breves términos amplía el tema histórico motivado por este día, invitando a la par a los dos pueblos a unirse fraternalmente como han estado desde inmemorables tiempos habiendo sido perturbada dicha unión por elementos extraños y ajenos al pueblo, indicando como final que el amor y el respeto conducen siempre al bienestar de los pueblos y la Patria y el odio y la venganza a la destrucción de los mismos.

Acto seguido toma la palabra don Juan Vallejera, siendo breve en sus palabras recordando nuevamente lo anteriormente dicho y haciendo interesantes observaciones, así como recordando también los deberes de todo buen español relacionado con la Patria y la bandera.

Termina dicho acto con nutridos aplausos, interpretación de los himnos, con vivas a España, al Generalísimo, Milicias, Guardia civil, etc., etc.

Desfilando todos con el mayor orden, alegría y satisfacción por el magnífico acto realizado en prueba de amor, cariño y veneración a España, a la Religión y al Ejército.

Reciban pues, todos los oradores que intervinieron en dicho acto, entidades civiles y militares mi enhorabuena por mediación de las columnas del noble e hidalgo periódico DIARIO DE AVILA, deseándole todo género de prosperidades en el camino emprendido camino de salvación de nuestra querida España.

Quiero cerrar el presente artículo con estos versos míos:

AL MA PATRIOTICA

Tus soldados te salvaron y por tí dieron su vida escribiendo con su sangre tus hazañas infinitas.

Que si hijos malvados tienes no tienes por qué llorar también los tienes honrados que te aman con lealtad.

Tu saliste victoriosa paseando tus pendones fulgurantes como el oro relumbrantes como soles.

Adelante, Patria mía, nada tienes que temer mientras haya bravos hombres que te sepan defender.

Y si irrumpen los traidores yo les juro por mi Dios que sabrán el temple y brío del noble pueblo español.

Porque nadie pisotea Las cadenas de Navarra ni el pendón de las Castillas ni la bandera de España. ¡Viva España! ¡Viva Franco! ¡Viva el Ejército!

P. Sánchez

HORARIO DE TRENES EN AVILA

SALIDAS		LLEGADAS	
Tren 21, Correo Expres para Galicia, a las...	0,40	Tren 26, Correo de Irún, a la	1,40
• 25, Correo para Irún, a las	2,55	• 22, Correo Expres de Galicia, a las	2,35
• 37, Tranvia para Valladolid, a las	11,05	• 32, Tranvia de Valladolid, a las	9,50
• 321, Correo para Salamanca, a las	18,33	• 322, Correo de Salamanca, a las	15,20
• 31, Tranvia para Valladolid, a las	18,55	• 38, Tranvia de Valladolid, a las	18,15

NOTAS.—Para Zaragoza desde Avila, via Valladolid, existe la siguiente combinacion. Salida de Avila a las 0,40, para llegar a Valladolid a las 2,45. Salida de Valladolid, via Ariza, a las 5,25, para llegar a Zaragoza a las 14.
 Para Logroño, puede hacerse la siguiente combinacion: Salida de Avila a las 2,55. Llegada a Miranda a las 13,30. Salida de Miranda a las 14,10. Llegada a Logroño a las 15,45.
 Para Pamplona habrá que marchar de Avila a Medina o Valladolid y enlazar allí con el expres directo de Sevilla-Irún que tiene su salida de Medina y de Valladolid a las 3,05 y 3,53, respectivamente y cambiar de tren en Alsasua. Las combinaciones para Andalucía se efectúan en Salamanca, donde puede tomarse el rápido Sevilla-Irún.

ALABIOS

ARADOS DE NORIAS DE PRENSAS DE TRILLADORAS DE AVENTADORAS DE CALZOS Y BUJES DE EN LA FUNDICION DE

Estálogos gratis. Los pedidos a Jorge Martín e hijo, ALABIOS (Valladolid)

El Alimento para su hijito es

MAIZORO

Sano, Fácil de digerir, Abundante en vitaminas. Exquisito al paladar.

PIDALO EN ULTRAMARINOS

PIDA SIEMPRE

Tintes 'S. I. E. B.' en pastillas

Distribuidores: M. ALCOLCER Y COMPAÑIA

Laraña, 8 y 10.—SEVILLA

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos. Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

"EL DIARIO DE AVILA"



¡Enfermos del estómago!
 YA SE VENDE EN LAS FARMACIAS EL

Digestónico

Del DR. VICENTE

Lea V. "El Diario de Avila,"

Administración Principal de Correos de Avila

AVISO

Se pone en conocimiento del público que los envíos militares, paquetes postales, paquetes muestra y pequeños paquetes que se presenten en esta Administración Principal de Correos para su curso con carácter certificado, es de gran conveniencia para los imponentes, antes de cerrarlos y precintarlos, los sometan a la censura militar, que es ejercida en esta misma oficina de Correos por el señor Capitán-Interventor de este servicio. De esta forma se adelanta en el curso a su destino y va en perfectas condiciones de seguridad. Avila 4 de Mayo de 1937.—El Administrador Principal, Guillermo Netras.

SANIDAD

No os engañéis con la artificiosa energía que dá el alcohol. En general un poco de vino es sano pero el alcohol en exceso y sobre todo el de los licores es un veneno. El mismo calor y la misma fuerza que el alcohol dán las féculas y el zúcar con la ventaja de que son sanas y más baratas.

Cantàn

Nuevo producto de fabricación española. Insuperable para la limpieza de carrocerías y vestidura interior de automóviles, pianos, radios y toda clase de muebles pintados, Linoleum, tapices, frentes de azulejo, mármol, etcétera.

Completamente inofensivo. No es explosivo. No tiene olor.

Precio de la botella, DOS pesetas. Condiciones especiales a revendedores.

Depósito para Avila y provincia:
Emilio Torres
Garage Chevrolet
 Carretera Nueva, 18. Teléfono 73.
AVILA

¡REUMATICOS!

Si queréis curar radicalmente vuestros dolores, adquirid en vuestra farmacia el Tratamiento antirreumático "KARMEI", de vende en todas las farmacias de AVILA

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Domicilio MADRID. Alcalá, 43; Subdirectores en todas las provincias de España Francia, Portugal Marruecos,

RAMOS EN QUE OPERA
 Incendios.—Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.

Vida.—En todas sus combinaciones.

Accidentes.—Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.

Transportes.—Seguros de los Buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y toda clase de valores.

Robo.—Seguro ordinario o Robo con fractura, Saqueo, pillaje e incendio en caso de Tumulto popular, Atracos a cobradores, etc., etc.

Subdirector en Avila:
Don Fermín López Porres
 Oficinas:
 Calle Lope Núñez, 4

Almorranas, Fisuras, Fístulas, Picor, Prolapso y toda enfermedad del recto y del ano, Varices, Ulceras varicosas

Curados radicalmente sin abandonar sus ocupaciones. Sin cirugía ni pomadas, mediante inyecciones. Por el Metodo Especial Ultra-rápido. Por el médico

DON JUAN CAMPOS

DIRECTOR DEL Instituto Antihemorroidal

Consulta en AVILA el día 28 del actual en el Hotel Inglés, de once a una

NOTA INTERESANTE.—El médico don Juan Campos es altamente conocido en esta provincia, en la que viene trabajando hace muchos años, teniendo a la fecha curados numerosos enfermos de la especialidad

Instituto Antihemorroidal

Montera, 47, principal.—MADRID
 Teléfono 12195

HERNIAS

Su contención absoluta con anulación de todo peligro y molestia llegándose a la curación radical en muchos casos.

INSTITUTO DE ORTOPEDIA Y COSMÉTICA

Montera, 47, principal MADRID

DIRECTOR: J. CAMPOS
 Médico-Ortopedico

Aplicación científica de bragueros y aparatos para el mal de Pott, Escoliosis, Coxalgia, Parálisis, Narices y Pies deformes, Ano artificial, incontinencia de orina, impotencia, Esterilización, Sordera, Vientre, Riñón, Estómago y Matriz caídos, Piernas, Brazos, Narices y Orejas artificiales con los últimos adelantos de eminentes médicos ortopedistas de todas las naciones.

Cosmética

(BELLEZA)

Realizada por procedimientos médicos de mucho éxito y sin ningún peligro

Extinción de hoyos de viruelas, arrugas, cicatrices, manchas y vello de la cara. Mal olor del aliento. Aumento de pestañas. Destrucción de las canas, modificación del color del pelo. Tratamiento eficaz contra la caída del pelo y calvicie. Curación de los juanetes sin operar

Consulta en AVILA, por el propio doctor Campos, de 11 a 1 el día 28 del actual en el Hotel Inglés

Nota interesante: El Instituto de Ortopedia y Cosmética es propiedad de don J. Campos el cual realiza la publicidad que tiene por conveniente y está dirigida por el Doctor Campos desde el año 1911.

ALMORRANAS-VARICES

Antes de someterse a ningún tratamiento debe usted dirigirse a la Clínica del doctor Illanes, la más antigua de la especialidad, cuyo Director le remitirá gratuitamente un circular o folleto explicativo de mucho interés.

Clínica del DOCTOR ILLANES
 Calle de Hortaleza, 15.—MADRID
 TELEFONO NUM. 15.978

Hotel Restaurant, Café y Bar Americano PASAJE

Todo confort. Se sirven bodas y banquetes. Omnibus a todos los trenes.

Propietario: Gregorio Barragán
 Plaza Mayor, 39, y Espoz y Mina, 11.—Salamanca



La debilidad, La inapetencia, impiden el desarrollo físico y cerebral de los niños. Para darles fuerzas y vigor mental hay que regenerar sus débiles organismos con el activo reconstituyente

HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina • Puede tomarse en todo tiempo • No se vende a granel.

LAXANTE SALUD Cura el estreñimiento sin causar irritaciones ni molestias. En cajitas de 28-30 grageas. Ptas. 1,90 (timbre incluido), en Farmacias.

Cura el dolor de estómago

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

Del campo rojo

La solución de la crisis ha producido serios disgustos en las organizaciones sindicales

Un plante en las trincheras rojas de Parque del Oeste

Se comentan las impresiones acerca del efecto que la solución de la crisis del Gobierno de Valencia ha producido en la capital madrileña.

Se sabe ciertamente, por individuos pasados a nuestras filas, que la salida del Gobierno de Largo Caballero y de los ministros representantes de la CNT y de la FAI, ha producido hondo disgusto entre los milicianos y Comités de estas agrupaciones sindicales madrileñas.

Gran impresión ha producido el desplazamiento violento de los anarcosindicalistas de las funciones del Gobierno, siquiera se haya preparado hábilmente por Prieto y sus secuaces. Esto se refleja en la constitución del nuevo Gobierno y aquella impresión en el ambiente de desagrado y oposición, el mismo que se advierte entre los partidarios de las referidas organizaciones sindicales.

Hemostenido conocimiento de que las Juventudes libertarias se niegan a ir al frente de batalla, y que muchos que están allí han expuesto su firme propósito de abandonarle, regresando a Madrid. De este modo se dificulta gravemente la labor del naciente Gobierno de Valencia.

De ello fué antecedente significativo un hecho que el otro día tuvo lugar en las trincheras rojas del Parque del Oeste: la protesta violenta y el propósito de abandonarlas los jóvenes libertarios al conocerse la crisis y saberse allí que se proyectaba eliminar del Gobierno a las organizaciones sindicales. Pues bien, al conocerse anteaer que del nuevo Gobierno no forman parte ni la FAI ni la CNT, los combatientes de estas agrupaciones exteriorizaron su disgusto en forma violenta, produciéndose vivos incidentes y originándose un plante, ante lo cual se vió obligada a intervenir en

forma resuelta la reserva del Ejército marxista, lográndose, de momento, aquietar los ánimos y mantener la autoridad los jefes de las fuerzas de aquel sector.

El general Miaja, que está acusado de colaborar activamente en el desarrollo de la revolución anarquista, ha querido desmentirlo yendo a Valencia a felicitar al doctor Negrín por la formación de su Gobierno.

Las pugnas entre Largo Caballero y el «carcamal» desertor de Madrid, han terminado con la eliminación del «Stalin» estuquista.

DEPORTES

En el campo de deportes de la Juventud Católica, se celebrará mañana domingo, día 23, a las cuatro y media de la tarde un sensacional encuentro futbolístico a beneficio de la Ambulancia de la Cruz Roja Española de Avila, entre los equipos de Aviación Militar y la M. E. C. A.

Alineaciones. — Aviación Militar: Alonso; Pretel, Fajardo; Civildanes, Reina, García; Eduardo, Rivera, Fernando, Moisés, Carlos. — M. E. C. A.: Villatoro; Jesús, Amancio; Tomás, Santiago, Luquero; Cornejo, López, Mayoral, Ricardo, Domingo.

La entrada será por donativo, siendo el mínimo, (general) 0'50; media entrada para niños y militares, 0'25. ¡Abulenses! Vuestro óbolo redundará en beneficio de los semejantes y quizá de vosotros mismos. ¿Dejaréis de contribuir a este benéfico fin? ¡Viva España! ¡Viva Franco!

Recordatorios de 1.ª Comunión Imprenta de SENEN MARTIN

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros Reunidos

Esta gran Compañía Nacional, ha instalado las Oficinas Centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, habiendo cumplido así lo dispuesto en la Orden de la Junta Técnica del Estado, de fecha 1.º de febrero de 1937, según comunicación oficial de dicho organismo del día 13 del mismo mes.

Viene, por lo tanto, funcionando legalmente con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Accidentes, Transportes y otros ramos.

Table with 2 columns: Description of insurance types and amounts in millions of pesetas.

El suceso de ayer en Adanero

En un accidente de automóvil resulta muerto el inspector de la Cruz Roja y alférez de Ingenieros don Luis Peral

Ayer tarde en el kilómetro 108 de la carretera de Madrid a la Coruña ocurrió un sensible accidente automovilista que costó la vida a un abulense.

Según las noticias que hasta nosotros llegan, lo ocurrido fué lo siguiente: Un correo de los frentes, que hace el servicio entre Valladolid y San Rafael, chocó en las inmediaciones de Adanero con otro vehículo que marchaba en dirección contraria.

El coche correo quedó destruido y en el accidente resultó muerto el alférez de Ingenieros e inspector de la Cruz Roja, don Luis Peral Pardo, y heridos gravísimos dos viajeros. También quedaron heridos graves, el capitán de Artillería don Juan Palou y dos falangistas de Santander.

El vecindario del pueblo de Adanero prestó a los heridos el máximo cuidado.

Quien era el muerto

Don Luis Peral era muy conocido en Avila donde residió desde muy pequeño.

Jóven todavía ingresó en el ferrocarril del Norte siendo trasladado a Valladolid donde dió gran impulso a la Cruz Roja llegando a alcanzar el grado de capitán, y fué tal su actuación que se le concedieron diversas condecoraciones. Las columnas de EL DIARIO, se honraron varias veces con la firma del señor Peral. Al producirse el glorioso movimiento nacional se hallaba entre nosotros y tomó parte en diversos hechos de armas en nuestra provincia.

La muerte de don Luis Peral ha sido sentidísima en nuestra población.

Juan Sánchez Rivera

Abogado del Ilustre Colegio de Madrid

Saluda a sus amigos y clientes, participándoles que ha abierto de nuevo su bufete en Piedrahíta, dedicándose a la defensa de toda clase de asuntos judiciales y a la formulación de testamentos.

Información municipal

El Ayuntamiento cumpliendo órdenes superiores se ha hecho cargo de todas las mercancías detenidas en los muelles de la estación férrea, las cuales serán tasadas por una comisión y vendidas al público en la forma que se determine.

Objetos perdidos

En la Comisaría de Vigilancia se halla depositada una cubierta de automóvil encontrada en la vía pública.

Muy importante

Vacunación antivariólica

Los días 24, 25 y 26, se procederá a la vacunación contra la viruela, en la Delegación de Sanidad de Falange Española Tradicionalista y de las JONS Avenida de Portugal, número 11, de 6 a 7 de la tarde. Se advierte la conveniencia de esta vacunación. Madres: Tenéis la obligación de velar por la salud de vuestros hijos, vacunándolos si no lo están y vacunándoos vosotros mismas. La vacunación se hará tanto para niños como para adultos.

El Delegado Provincial de Sanidad, Fernández Ruiz.

Federación de Estudiantes Católicos de Avila

AVISO

Mañana, a las siete de la tarde, continuará el Cursillo de Lecciones de Orientación escolar Católica que viene explicando el Consiliario don Luciano Curiel, en el salón del Colegio de la Sagrada Familia, San Segundo 44. Se ruega encarecidamente la asistencia de los asociados para escuchar las normas de la Iglesia en el problema de la educación.

La Junta Directiva.

Se interesa la presentación urgente en el Ayuntamiento del soldado del reemplazo de 1932, Joaquín Humes García.

Con motivo de cumplirse el primer aniversario del fallecimiento de doña Concepción García, la caramelera, (q. e. p. d.) el funeral que se celebre el lunes día 24, a las diez de la mañana en la parroquia de San Pedro, será aplicado por el eterno descanso de su alma.

Su hijo José Martínez, hija política María Flores, sobrinos Carmen Ayroa y Daniel Pérez,

Ruegan a sus amistades las tengan presente en sus oraciones.

Riña entre vecinas

Dos vecinas de esta población, por chismes de vecindad, sostuvieron una reyerta. De las palabras pasaron a los hechos y una de ellas tuvo que ser asistida en la clínica de la Cruz Roja de lesiones que la produjo su contrincante. El Juzgado municipal entiende en el asunto.

De Enseñanza

Se han cursado al Rectorado, para su aprobación, propuestas para la provisión interina de las escuelas nacionales de esta provincia que se encuentran vacantes en la actualidad.

Ecos de Sociedad

Viaticado

Se ha agravado en la enfermedad que padece, habiéndole sido administrado el Santo Viático, el vicesecretario jubilado de la Audiencia don Aquilido Cruces.

Aniversario

Con motivo de cumplirse el segundo aniversario del fallecimiento del industrial que fué de esta plaza don Antonio Sastre González (q. e. p. d.) la misa que se celebre el lunes a las 8 en la Parroquia de Santiago será aplicada por el eterno descanso de su alma.

Contestando

A mi antiguo y buen amigo don F. Cid.

Con mucho placer he leído el intermedio que me dedica y que, naturalmente, se refiere a sugerencias que nunca faltan en el ambiente social.

Como católico que soy, considero lógico que usted profesando iguales ideas, las defienda y trate de hacerlas consustanciales de la institución por usted iniciada con fines humanitarios, caritativos y sociales; pero la vehemencia con que lo hace, perdona la donosura, me trae a la memoria la descomunal batalla habida en la célebre venta por don Quijote de la Mancha contra desaforados e inextinguibles gigantes; porque teniendo la portada de la casa social que se establecerá una inscripción inequívoca, nadie puede entrar por ella que no esté en tal inscripción comprendido y no hay por tanto adversario a quien combatir con tal denuedo.

No es mi fuerte la filosofía, aunque ajeno a ella no soy. Por ello e inducido por el contenido de su artículo, se me ocurre argüirle: Que la distinción en el hombre del cuerpo y el alma y el culto preferente a ésta, no es lo que distingue a la religión Católica, pues tal distinción solo la niegan los materialistas. Que lo que verdaderamente distingue a nuestra Religión, haciéndola la única verdadera, justa y humanitaria, es la divinidad indubitable de su origen, la sublimidad de sus inmutables dogmas y doctrinas y la moral incomparable de sus preceptos.

¡Ah! pero la santidad de la religión no implica la de sus adeptos que es muy difícil ser católico totalitario; por eso la aspiración natural de todo católico es acercarse al tipo casi inaccesible y esa sola aspiración sincera es lo que debemos aceptar como tipo de correligionario.

Además hay que distinguir en toda profesión religiosa la cuestión de fondo y la cuestión de forma o sea entre las manifestaciones externas de la religiosidad, forma, y el cumplimiento

Habla la prensa extranjera

Todo Marruecos está al lado del Generalísimo Franco

No hay tropas alemanas en el Protectorado

LONDRES.—El corresponsal especial de «Morning Post» en Tetuán, de regreso de un viaje de inspección por la zona española de Marruecos, afirma que el alto comisario español, Beigbeder, le dió todas las facilidades para informarse sobre el terror de la situación actual.

Dice se complace en hacer constar que no hay ninguna nueva fortificación ni en Ceuta ni en Melilla, y que ya conocidas están defendidas por algunas baterías de costa y antiaéreas «precaución necesaria—añade—especialmente para la protección de ciudades y puertos importantes que han sido objeto de bombardeos por los gubernamentales.

Añade que está convencido de que estas obras de defensa, que, desde luego, no están protegidas más que por soldados españoles, constituyen el estricto mínimo y no amenazan por ningún concepto la supremacía británica en el Estrecho. En cuanto a lo que se ha dicho tanto de tropas extranjeras, dice que él no las ha visto por ninguna parte.

Agrega textualmente:

«Yo no he visto alemanes en Marruecos español y si solamente de italianos que me han dicho pertenecen a la Legión Extranjera desde mucho antes de la guerra civil». En toda la zona marroquí española no hay más que un pequeño ejército hispano marroquí.

Termina asegurando que están desprovistos de todo fundamento los rumores que circulan sobre supuestos desórdenes en diferentes partes del territorio, pues ha podido comprobar que todo Marruecos está al lado del generalísimo Franco, causa que consideran como «una guerra santa».

ALTO

Mañana domingo hay fresón muy barato en la Plaza de Abastos.

Julián Pérez

Grietas de los pechos

Se cortan radicalmente usando la BENZO SEPTINA unos días antes de dar a luz.

de los preceptos religiosos, fondo; y es frecuente que se descuide éste por ser más difícil de llenar que aquélla por ser más fácil, unas veces por indolencia o negligencia y otras, pocas por fortuna para encubrir con el santo marchamo las terrenales concupiscencias.

Como verá, ésto que escribo, en sustancia, se reduce a una explícita aprobación de lo que tuvo a bien dedicarme.

F. G. B.

PRIMER ANIVERSARIO

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA de la señorita

Doña Consuelo Hernández de la Torre y Serrano

Que falleció el 23 de mayo de 1936

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Sus hermanos don Pablo, doña Carmen (ausentes) y don Pedro; tíos, sobrinos y demás familia

Recuerdan a sus amistades tan sensible pérdida y ruegan la tengan presente en sus oraciones y asistán a la misa de aniversario que por el eterno descanso de su alma se celebrará en la iglesia parroquial de San Juan, de esta Capital, a las diez de la mañana del día 24 del corriente mes.

Avila 22 de mayo de 1937.

